
* Kossuth Lajos nagy hazánkfia, „A T-w
sza-szabályozás kérdéséhez" cz.m alatt terje­
delmes munkán dolgozik s újabban több hyd- 
rotecbnikai adatért kereste meg egyik it„oi 
tisztelőjét e végből. E hír kapcsán megemlít­
jük, hogy nagy hazánkba közelebb nyilatkoz,,; 
fog a magyarországi ipar-mozgalmakról.

legújabb.

— Bécs, aug. 29. Andráasy gróf a 
még függőben lévő vitás kérdések, köz­
tük az arab-táblai kérdésnek eldün- 

I téséig még hivatalban íog maradni, a mi 
1 szemptember közepéig eltarthat.

— Szerajevó, aug. 29. A3l-ik va- 
! dasz zászlóalj átlépte a Lim-vonalat. Föl- 
í fegyverzett albán csapatok várták kato­
náinkat és sortüzet lőttek rájok. Bizonyos, 
I hogy erős harczok fognak kifejlődni, mi- 
! ért is tekintélyes hadcsapatok mozgósi- 
tását rendelte el a hadügyminiszter.

J879. XI. évfolyam.
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Táncztanitási jelentés.
Van szerencsém a t. ez. közönséggel tu- 

daiui, — hogy Debveezenbe megérkeztem s 
' j úneztanitási óráimat, úgy a nCTTeld.éls-
• "ben, mint magrásZiliáizaLlsiiiáil fo- 
' - lyó évi szept. hó 15-én fogom megkezdeni.
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Debreczen, szept. 1.

A híressé vált presbiteriális perpat­
var még most sem ért véget városunk­
ban.

Nem szólanánk még most sem e 
tárgyhoz, ha a kisebbségben maradt, s 
szégyenletesen helyén maradni akaró 
presbyterium némely tagjai nem fenye­
getnék azzal azon többséget, — melynek 
eljárását az egyházkerületi közgyűlés 
helyeselni látszott, — hogy ez a pres- 
byterium kész az ügyet három évig el­
húzni, vagyis az uj rendes választásig.

A mostani presbyterium vezértagjai
— kik még a választók többségének 
apellátáját sem akarták elfogadni — fél­
tékenyen látszottak őrizni a debreczeni 
egyháznak azon képzelt jogát, hogy az 
egyházmegye elmellőzésével, egyenesen 
i superintendents alá tartozik, és még 
jsszégyenitő, erőszakos eljárásával ké­
pes volt oda vinni az ügyet, hogy az 
igazságot magától a superintendentiától 
ialija meg.

Az egyházmegyétőli függetlenségét, 
habár nem jogosan is, de tényleg gya­
korolta a debreczeni rét. egyház ; s ezek 
a vakon rohanó, magokat bölcsnek, in­
telligensnek nevező vezérférfiak, ezen 
gyakorlattól is készek voltak megfosz­
tani egyházukat, csakhogy ott továbbra 
ia vezérférfiak gyanánt szerepeljenek. — 
Kert, engedelmet kérünk, azt csak nem 
tételezhetjük fel annyi intelligens ember­
ről, hogy állításaiknak igazságáról meg 
lettek volna győződve ? és ha nem vol­
tak és még is oda vitték az ügyet, hogy 
íaszetörve jöjjenek el, akkor gratulál­
unk kell a többségnek, hogy mentői 
levesebbet hagyott meg olyan egyének­
től. kik készek ámbitiójuknak alkalmi­
ig az egyház jogait is áldozatul hozni.

Az erőszakosan félretolni szándékolt 
X0«f,cr nyugodtan és helyes utón moz­
gott, megvolt győződve, hogy az ő ál­
láspontját fogja a superintendents helye­
selni, és miudennek daczára csak a leg­
utolsó napon adta be felebbezési kérvé­
nyét, várva, hogy ez a kisebbségben 
maradt presbyterium az egyház által 
gyakorolt jogok megóvása tekintetéből,
— melynek fen tartását mi is melegen 
»hajtottuk, — nem helyes téren alkal­
mazott ambitióját, és abból folyó erősza­
koskodását a közügynek alávetve, haj­
tandó lesz az ügyet békés megoldásra 
vezetni, és miután a többség a kisebb­
ig usökönösségéről győződött meg, — 
utolsó perezbe adta be kérvényét, mely 
aemcsak ezen presbyterium, hanem fáj­
lalom a ref. egyház vereségével is vég­
ződött.

Debreczenben mind a városnál, mind 
a egyháznál nagyon elszaporodott az 
«kan tanácsadók száma, kik felhasznál­
va a mostani gyász korszakot, — ma­
iik sztár alatt maradva, — igyekeznek 
arart csinálni, megboszulatlaunl soha 
lem maradható erőszakoskodásuk által a 
’«pet folytonosan izgalomban tartani, nyo- 
Mik mindenütt meglátszanak, s a szűr 
•cm elég vastag elfedni őket a nép sze- 
*lei elő!; ilyen tanácsadók vitték a pres- 
•yieri kérdést és az egyházat a mostani 
•üdinmba, s most nem csinálnak belőle 
•lkot, hogy ezt az egyházunkra nézve

oly kényes ügyet még sok időig elfog­
ják huzni.

-Mielőtt a bíróhoz mennél, próbáld 
meg az utón a te atyádfiával a békes­
séget“, ezzel a szentirási mondattal kérte 
és javasolta püspök ur ő nagysága visz- 
szaadatni, vagyis visszaküidetni az ügy­
iratokat, a debreczeni ref. egyházhoz.

A kérelmezők jelen volt küldöttsége 
ez ellen egy hangot nem szólt, mert a 
kérdéses ügy békés elintézéséről — mint 
többség — eddig sem vouakodott, és a 
püspök ur ő nagysága nyilatkozatát 
csakugyan kezességnek vette a mielőbbi 
békés megoldásra.

Lelkünk mélyéből vagyunk meggyő­
ződve, hogy ha egyedül püspök ur ő 
nagyságán állana ezen ügy, nem került 
volna, sőt nem is kerülne a bíróság elé, 

i de mi lenne azokkal, kik már eddig is 
az egyház hátrányára igyekeztek a vizet 

í zavarni.
Ezek az urak ahoz vannak szokva, 

jhogy mint a nem népképviselet alapján 
I szervezett városi bizottsággal, nagyon 
könnyű boldogulni, ott nyakra-főre min- 

! dent megszavaztatni, a választásokat több­
féle kijátszásokkal, saját tetszésük sze- 

j rint vezetni, hát az egyháznál is épen 
I úgy lehet; láthatják, hogy még most 
I csakis ott tudnak boldogulni, hol a köz­
gyűlés mesterséggel összevont elemekből 
|van összealkotva, a nép egyet sem vá­
lasztana meg belőllök soha.

Mint állítják — azzal is fenyeget- 
I tétünk, hogy ha majdan a superintenden­
ts a többségnek adna igazat, a kisebb- 

! ség egyenesen Ő felségéhez folyamodnék, 
i miután az egyházak feletti legtelsőbb fel­
ügyeleti jogot Ő felsége gyakorolja. Na, 

Imi ezt nem vagyunk képesek feltenni, 
[és ha igy lenne, okvetlenül megteendjük 
(reá észrevételünket.

A kérelmezett többség mind ez ideig 
i csendesen hallgatott, várva hogy mikor 
jpróbáltatik meg ez utón a békesség. De 
I további hallgatásával kárt okozna magá­
nak, és talán többet az egyháznak, mi­
nélfogva mint halljuk, beadványát — 
melyszerint az ügyiratokat elintézés vé­
gett kéri az egyházmegyéhez áttétetni, 
hova hamarabb befogja nyújtani.

Azok, kik az egyház ügyeit lelkűk 
meggyőződéséből vezetik, kik az egyház 
békéjére igyekeznek inkább, mint saját 
énjük fel-fel tolásán, azok előtt nem 
kell festeni, hogy ilyen viszonyok elmér- 
gesitve, hová fogják vezetni az egyházat ? 
A kik a romlást és rombolást tűzték ki 
czélul, ám tanácsolgassanak, igyekezze­
nek továbbra is a többséget jogaitól 
megfosztani, mi követni fogjuk azon utat, 
melyet a természet, igazság és jog kije­
lölt, és azon biztos reménnyel kecsegtet­
jük magunkat, hogy mi győzni fogunk, 
de azt is megsúghatjuk, — a válasz­
tók nyilatkozataiból Ítélve, — bogy a 
hnzás-halasztás politikából az egyházra 
nézve igen sok hátrány, kellemetlenség 
és még valamivel több is származhatik.*)

rDEBRECZEN“ TiRCZiJA.

Szepsi-Szt.-György (Erdély.)
* :i es tii Jóvészben szenvedek, minden hasinill szerek 

iyiociuü vértolulás a. fejemben kínoztuk éjjel-napp* • 
nehezemre esett, és a _ nyálkásság a legnagyebb erő 
•tr l mír lemondtam. Ép jó órában azon orvosi

•- .'lényeket és pedig a maláta-egészségi-sört, ia1‘ , _
kit. A mi'áta-készitinények használata u^*.u °eI°4° *-a. 
'«♦■játék és az étvágyat visszanyertem, a köhög«** ® ^ 
>aj nélkúl magamhoz vehetek, és nyugodtan * ^

-odakint tinik fel mindazonáltal tény, . nfmoD- 
.1 Mának H tff János urnák a legforróbb köszöne « 
iberiségnek ajánlani ,
fon; csokoládét, és 10 csomó maláta-czukorka

Gyárfás János, honvéd-főhadnagy-^
itmínyt követeljen mindenki, a melyen a magyar ^ 
feltaláló arczképe) látható. Más készítmény nem 

szerint káros hatású.
íf Zelroos füszerkereskedésében. (

Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

; — Regényes korrajz. —

(Folytatás.)

Parancsolhatom-e hogy vége legyen ? 
Szavamat adtam.
Egy jezsuitának ?
Egy lelkésznek 1

|l — Miért keveri magát ezen pap oly do- 
I ‘,a’ melyek 6 reá nem tartoznak ?

— Elfeleded, hogy én hivattam őt.
L "Ez talán nem a legokosabb tett volt, 
L’6t f6i»é8»d életében elkövetett. Mi szeren- 
||T'°5^S történt abból, ha minden úgy ma- 
I “°tt, mint liusz év óta volt ? 
j^ " Legyen bármiképen! — Én megigér-

" Egy alattvalónak.
" Nem. — Uramnak !

^a felséged ily hangon méltóitatik 
It,,.^111’ tóiéin nem igen fog épületességet 
I 7 akkor ön serkentsen eugemet jóra.

Politikai hírek.
— Az uralkodó megbízásából Teichert ve- 

zérórnagy egy ezredessel és két századossal

*) Úgy értesültünk, hogy már lépések tétettek 
a kiegyenlítésre, s hogy az egyház'lanács e tárgyban, 
a jövő vasárnapra össze leend híva. S z e r k.

Holnap tehát a pare aux cerfs (szarvas-berek) 
bezáratik ?

— Ki mondja azt ?
— Senki, de csak egészen természetes 

következménye azon feltett szándéknak, me­
lyet felségednek tetszett ma elhatározni. Hiaz 
isten valóban úgy meg van sértve viazouyod
által............ asszonyhoz . . .“

— Ki ne mond e szót többé.
— No hát, egy szeretetreméltó hölgyhöz.

— Miért lenne az isten, — ha, mint mondják, 
mindent lát, — kevésbé felindnltabb a miatt, 
mi titokban történik ? Középút nincsen. — Vagy 
nem vagy elkárhoztatra isten által, vagy épen 
úgy elkárhozol a Szarvas-berek miatt, — mint
— mint a többi miatt. Nem mondotta ezt ne­
ked Desmarets páter?

— Desmarets, mindig csak az őrgrófué- 
ról beszélt.

— Gyanítottam. — De itt vannak gyón­
tató atyáid, különösen a jezsuiták ! Csak a 
formára vannak tekintettel. A szerint, amit az 
emberek látnak, minden pokoli büntetések terhe 
alatt követelik, hogy javítsd tneg magadat; de 
arra nézve, mit egyedül az isten lát, engedik 
neked azt tenni, amit akarsz. Oh ! Ha én ki­
rály volnék, megmutatnám a áétszinüeknek,

tegnapelőtt Lembergből Varsóba utazott, hogy 
ottan a cárt üdvözölje. A lapok úgy adják 
elő e rendelkezést, hogy a czárnál ehhez ké­
pest „osztrák-magyar üdvözlő küldöttség jár 
a király megbízásából.“ — Mi megjegyzendő­
nek tartanok, hogy e küldöttség először is egyá- 
talán nem o s z t r á k-m a g y ar, hanem kato­
nai; de másodszor pedig nem is a magyar ki­
rály, hanem az osztrák e s á s z á r nevében kelt 
az útra, a mennyiben hogy az úgynevezett 
„osztrák-magyar“ katonának nincs királya, ha­
nem csak császárja. — A mit legalább az 
igazság kedvéért jól lesz tudni.

— Novi-Bazár megszállására minden elő 
van készítve. A megállapodások szerint az osz­
trák-magyar katonai kémszemle-bizottságnak 
már át kellett Visegrádbdl a határon menni. 
Gyönge török fedezet kiséri. A bizottság pár 
nap múlva elvégzi feladatát, a mi csapataink 
szept. 6—8-ka táján átmennek a határon.

— AndráSSy gróf csak e hó közepe tá­
ján fog megválni a külügyminiszteri széktől. 
Közelebb Bismarck hg is meg fogja látogatni, 
s őt, mint még külügyminiszter akarja fogadni.

A községi és körorvosok országos ér­
tekezlete.

Budapest, aug. 30.
A községi és körorvosok congresussa ma 

d. u. 3 órakor dr. Bódogh Alber elnöklete 
alatt folyt le. A tagok a vidékről szép szám­
mal voltak jelen. Összesen 282 orvos jelent meg, 
vegy képviselteié magát.

Einök rövid megnyitó beszéde után meg­
indult a tanácskozás, mely kiválóbban a vidé­
ki orvosok mostoha helyzetének orvoslása kö 
rül forgott,

Dr. Schröder, á zemplénmegyei körorvo­
sok képviselője, általános tetszésben részesült 
feliratot olvasott fel. mely a belügyminiszterhez 
volna fölterjesztendő s a melyben mindazon ba­
jok és sérelmek, melyek ellen a vidéki orvo­
soknak küzdeniük kell, élénk szinben vannak 
föltüntetve. A felirat abban sarkal, hogy ké­
ressék fel a belügyminiszter, miszerint a kör- 
orvosok ne mint eddig az amngy is csekély 
járulékot a falu birájától vagy jegyzőjétől ve­
gyék fel, hanem jelöljön ki a miniszter e czél- 
ra egy közpénztárt s határozza meg a napot, 
a melyen a fizetés folyóra tétetik.

Az indítvány, mintán ezt még Schröder 
bővebben indokolta, egyhanguiagjeífogadtatott.

Hosszabb vita fejlődött a körorvosi fize­
tés minimumának megállapítása iránt, hogy ezek 
ne legyenek az egyes kerületek önkényére biz- 
va. Az ügyhöz szólották dr. Bettelheim, dr. 
Pullák, dr. Ixl stb. A többség a minimum meg­
állapítását kivárna kérelmezni a minisztertől, s 
az összegre nézve szavazás utján 600 írtban 
állapodott meg. — Dr. Ledetzkynek az orvosi 
járandóságok minimumának meghatározására 
tett inditványa függőben tartatik, minthogy ezen 
kérdés felett a minisztériumban a munkálatok 
már megindultak, ennek eredménye lesz tehát 
előbb bevárandó

Egy országos orvosi egyesület alakítását, 
összekötve országos kör és községorvosi segély - 
egylet- s nyugdíj alappal, az értekezlet elha­
tározta, s megválasztott egyúttal egy ideiglenes 
központi bizottságot, mely közvetíteni fogja az 
értekezlet megállapodásait a minisztériummal 
és az alakítandó egyesület élőmunkáit kezébe 
veszi. A központi bizottság elnöke : dr. Dnláes- 
ka Géza és dr. Lőrinczy Ferencz. Ezzel a gyű­
lés véget ért.

— BUDAPESTI HÍREK. — Zichy F. Vik­
tor hír szerint fel akar csapni újságírónak és 
kíméletlenül fogja üldözni azokat, akik buká­
sának okozói voltak. — Renz társulata külön 
vonattal szombaton megérkezett s az előadáso­
kat már mégis kezdte. — A népszínházban 
szombaton 84-szer adták a „Kornevilli haran­
gokat.“ — TüZ VOlt a sugárúti bazárok közt, 
melyet csak nagy erőfeszítéssel lehetett elol­
tani. — A kormány ősszel —hir szerint— sza­
badelvű párti lapot fog megindittatni. (Ha lesz 
a ki előfizet rá!) — A közbiztonság igen rósz 
lábon áll fővárosunkban. Nem múlik el nap, 
hogy orvlámadások eiő ne fordulnának. —

Razzia. A rendőrség szombaton éjjel 54 csavar­
gót fogott be.

A magyar kereskedők figyelmébe.
Budapest, aug. 30-án.

Magyarország állami fejlődéseiben a köz­
gazdászán tényezőknek oly sokoldalú hátra­
maradását tapasztaljuk, szemben azon napról- 
napra növekedő óriási igényekkel, melyek az 
állam politikai czimeinek érdekében az ádózó- 
polgárok vállait terhelik, oly iszonya csekélyek 
azon intézmények, melyek a honpolgárok adó­
képességének emelésére, kereseti munka-köré­
nek biztositására, szóval: anyagi jólétének gya­
rapítására szolgálnának, hogy őszintén megvall­
va : kétségbeejtőnek kell neveznünk helyzetün­
ket ! Ahonnan pedig sorsunk javulásának kút­
fejét remélnék : az ország képviselőházában, 
oly megbecsülhetlen drága időnek feláldozását 
látjuk múlni a nagyszavu külügyi politikának, 
és csapán elvont becsesei bíró elvi- és párt­
viszályoknak mezején ; és egyidejűleg tapasz­
taljuk, hogy : szószaporitásunk özöne még sem 
viszi e világ sorsát jobb kerékvágásba, sőt in­
kább az általános pauperismus hajmeresztőig 
terjed honunkban ! hogy : mindnyájunkban föl­
serkent azon öntudat, miszerint itt csakis ön­
erőnkből meríthetünk segélyt, — csakis az ér­
deklőit polgári és társadalmi tényezőknek élet­
revaló összemiiködése és közös korszerű egye­
sülése által lehet jobb viszonyokat teremte­
nünk. Az egész közgazdászat!, kereskedelmi s 
forgalmi mozgalomnak rendezett irányt s ész­
szerű haladást kell nyernie honunkban ! De 
anyagi létünknek sorsát nem szabad, sem az 
egyoldalaságnak, sem az avatatlanságnak min­
denható kezelésére bíznunk, sőt ellenkezőleg : 
Magyerország azon legfejlettebb haladó pol­
gári elemének, mely a kereskedelem minden 
irányának életteljes gyakorlatával foglalkozik, 
szóval: azon elemeknek, melyek valódi közgaz­
dászat! érdekünknek leghübb kifejezését nyújt­
ják, azon elemeknek : az „Országos magyar ke­
reskedelmi egyesület“ alakítása által, egy oly 
tekintélyes fórumot kell iétrehozniok, mely ön­
erejéből és a közérdekben fejezze ki az or­
szág közgazdászat! politikájának szükséges irá­
nyát, miszerint: épugy általánosságban, annak 
nyomatéka elodázhatlan hatást gyakoroljon a 
törvényhozás intézményeinek mivoltára, vala­
mint részletesen: eszközt és módot nyisson a 
polgári élet kereseti létfeltételeinek korszerű 
gyarapítására, és a minden iránybeii jólétnek 
kifejlesztésére.

Felhivatnak tehát ezennel mindazon ha­
zai kereskedők, kik az ország közgazdászati 
javulása iránt józanul érdekeitetnek, miszerint, 
a Budapesten alakuló: „Országos magyar ke­
reskedelmi egyesület“ tagjainak sorába lépje­
nek be.

Ezen egyesület, egy országos központi 
szövetséget képez, melynek következő hivatása 
leend :

1. Budapest fővárosban létező egyleti he­
lyiségeiben : egy állandó társadalmi központot 
szervezni hazánk összes ksreskedelmi osztályá­
nak részére, melynek fővárosi és vidéki tag­
jai : „állandó „találkozási helyet“ fognak bírni 
ezen körben, — és alkalmat: minden egyleti 
érdekeknek és ügyeknek fesztelen társadalmi 
érintkezés közben való megvitatására.

2. Hetenkint egyszer, az egylet helyisé­
geiben „egyetemes szakülés“ fog tartatni, mely­
ben valamely egyleti tag által szakszerű előa­
dás fog tartatni valamely korszerű kérdésről. 
Ezen ülésekben minden tágnak jogában áll, 
bármely nyelven, a fenforgó ügyet további meg­
vitatásban fejtegetni.

3. Az egyesület „Haladás“ czim alatt egy 
naponként kétszer megjelenő politikai lapot, 
mint egyesületi közlönyt ad ki, melynek fela­
data leend, eltekintve a pártviszályoktól, nem­
zetiségi, felekezeti s egyéb: az állam testét 
gyengítő politikai súrlódásoktól, a valóságos 
haladó magyar állampolgári iránynak érdeké­
ben : első sorban anyagi, közgazdászati létfel­
tételeinket szakszerűen képviselni, . . . s hiva­
talosan közölni: mindazon előadásokat, szak­
szerű tárgyalásokat, indítványokat, vitákat és 
végzéseket, melyek az egylet körében s a ta­
goknak „egyetemes szaküléseiben“ előfordul-

képmutatóknak, — egyébiránt megteszem azt 
igy is, anélkül hogy király volnék — hogy én 
úgy titkon, mint a világ előtt, magam ura aka­
rok lenni.

— Magam ura ? — hogy az örökös kár­
hozatba rohanjak ?

— Ha felséged ily hangon beszél — le­
teszem a fegyveremet............de hagyjunk fel
a szólásmódokkal, melyek Csak a gyóntatószé­
kekbe valók és egyszerűsítsük meg a kérdést. 
Egy királyról van szó, ki még életvirágában 
áll. —

— Hallgass.
— Egy királyról, ki, ha az unalom miatt 

nem akar elveszni, nem válhat el egy asszony­
tól, kit szeret.

— De nem úgy van.
— A kit szeretett, akarnám mondani.
— A hogy akarod.
— Röviden, a kinek társalgására szük­

sége van. Ez asszonyt elakarják űzni. És men­
nie, szöknie kell, megtört szívvel a palotából, 
mely már honává vált. Ez a háládatlan ....

— Bravó ! Richelieu ! bravó 1 Szavaid jól 
veunék ki, magokat egy regényben.

— Ámbár a herczeg nem igen volt ér­
zékeny, megtört aszszonyi szivek fájdalmai

Hirdetési dij: “H
Öthasáboe petitsorert 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szériát a 

legolcsóbb árért. 
B’élyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér^-en megjelenő köaleméuy 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bármeutetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

tak. Szóval: magyar szakképzett közlönye kí­
ván lenni ezen lap az országos kereskedelmi, 
ipari, forgalmi- és általános haladási érde­
keknek.

A fent ecsetelt czélokból kitűnik tehát, 
hogy : az „Országos magyar kereskedelmi egye­
sület“ egy társadalmi kört fog képezni, mely­
ben az ország összes kereskedelmi osztályának 
általános és részletes érdekei kifejezést és nyo~ 
matékot nyerhetnek. Ezen társadalmi szövetség 
minden fővárosi és vidéki kereskedelmi mozza­
natoknak összes ugárzott központjává kíván fej­
lődni, melynek nyilatkozata a fenálló „keres­
kedelmi kamarák“ részére biztos és tekinté­
lyes támpontot nyújtsanak oly őzéi­
ből, — hogy: a törvényhozás és kormány 
színe előtt hatályosak érvényt szerezhessenek 
hivatalos működésüknek . . . Másrészt; ezen 
kör minden közérdekű kezdeményezésnek oly 
hathatós orgánuma kiván lenni, mely által ha­
zánk anyagi gyarapodása, az általános európai 
kulturáltak színvonalára emeltessék : a munkás 
és haladó polgári elem érdekeinek mivelésa 
által. —

Azon magyar kereskedőnek tehát, ki a 
fentjelzett érdekközösségnek ép úgy előmozdí­
tásában, valamint hasznosításában is tevékeny 
részt venni kiván, nem szabad ezen egylet so- j 
rábói hiányoznia !

Azon egyletnek ép úgy központi-, vala­
mint vidéki tagdijai oly szerény minimumra 
vannak számítva, miszerint egyrészt a kitelhető 
olcsóságnak és másrészt: a legszámosabb so­
kaságnak előnyei folytán legyen megoldható 
az „Országos magyar kereskedelmi egyesület­
nek kitűzött czélja, t. i. hazánk anyagi jóléte 
érdekeinek szakavátott és életrevaló képvi­
selete.

Az alapitó közgyűlés sept. 9-én d. n. 3 
órakor, Budapesten, a Koronaherczeg-ntczában 
a „Haris“ bazár első emeletén levő nemzetikőr 
helyiségében fog megtartatni.

Az „országos magyar kereskedelmi egye­
sület“ alapításának tervezői.

iránt, ezen szemtelen önzés, még is túlzásba 
ment. Az egész XV. Lajos letükrözte magát 
ezen elhangzott brávóban. Mit tartozott az a 
királyra váljon kegyhölgye sirt-e vagy nem ? 
váljon őt háládatlansággal, vagy gyöngeséggel 
vádolta-e ? Midőn XV. Lajos 20 évvel előbb 
betegsége után Metzben, mindenütt a legnagyobb 
lelkesedéssel üdrözöltetett, azt irta a Cba- 
tecmiőuxi herezegné felőle, hogy „a király 
megindultnak látszott, minélfogva tehát a mé­
lyebb érzületre képes.“ így beszélhetett egy 
asszony ő róla, ki busz év óta kegyhclgye volt.

— Én nem regényről szólok — folytatá 
ismét Richelen megsértett hangon — hanem 
csak a valóságról. De —

— Csak folytasd ! — mondá a kiiály — 
én hallgatom, — mi is természetesebb ? A kép­
zelet az ifjúság tüze, elragad tégedet.

— Nagy Lajos azt mondotta egyszer, 
Egy királynak nem szabad senkit se kigu- 

nyotni.“
— Azokat sem, kik őt kigunyolják ?
— Tettem én azt ?
— Mit jelent tehát ezen okoskodás ?
— Felséged egészen zavarttá teszen en- 

gemet. En magam sem tartottam magamat oly

Vidék.
— A aDebreczen* levelezése. —

Szerencsvidéke, aug. 29.
Soha még kormány oly rutul vissza nem 

élt a nemzet bizalmával, soha árulás fel nem 
adott annyit a magyar ősi jogaiból és törvé­
nyeiből, mint ez az ádáz Tiszakormány ! Mikor 
az önálló magyar nemzeti bank árán a Bécs- 
felé kacsintó udvaronezok a bécsi bankkal 
egyezségre léptek, milyen fenhangon hirdették, 
hogy lesz pénz, mint a pelyva! E hó I7-kén 
a kassai bankkerület pénzintézetei Kassán gyűl­
tek össze, hogy segítsenek a bank azon fenn­
állásukat fenyegető intézkedése által előidézett 
helyzeten, miszerint az a drága "közö.iigyes— 
bank csak két hitelesnek ismert ezég aláírá­
sával ellátott váltót számitól le. De hát ki a 
hitelesség megbirálója ? A bank, s melyik in­
tézet a hitel képes? A melyiknek photografi- 
ája a banknak tetszik. Aztán még e semmi! 1 
Nagyobb az, hogy csak a kereskedelmi váltó­
kat fogja leszámítolni, más ügyletben a legré­
gibb és soÜdabb ezég sem remélhet hitelt. 
Még ennél is nagyobb, hegy a kassai fiók 
dotatiója csak félanvnyit tesz, mint a mennyit 
eddig az első tak. pénztár közvetítésével élve­
zett Tehát a hitelt a bank még megszorította. 
Ez mír csakugyan égbekiáltó ! Na iparos és. 
kereskedő barátaim csak támogassátok ezt aí 
áldásos kormányt! Ilyen viszonyok közt aztán 
beszélhetünk az ip.r és kereskedelem felkaro­
lásáról, haladásáról. Ausztria következetesen 
halad czélja-felé, kiszivattyúz a magyarból 
minden esep vért s életet. No hát nem is ho- 
zsánnáztok az újkori a geszti messiásnak ! ?

Szerencsen a múlt héten vigyázatlanság­
ból tűz ütött ki, megégett a városháza is. — 
Tűzoltó egyletünk, ez ifjú társulat, gyönyörűen 
működött a lángokkal szemben, megmutatta, 
hogy nem csak diszcsapat, hanem már is tett- 
erős és a városnak ngy, mint a környéknek 
pártolását, támogatását megérdemli.

Ugyan akkor a phtrügyi ref. egyház tor­
nyába belecsapott a villám s lehamvasztotta. 
A templom megmaradt.

rósz lelkűnek, tehát inkább teljesen hallgatok, 
nehogy továbbra is az maradjak.

— Nem úgy — végezd be
— Tehát! — a vége az, hogy felséged 

unatkozik .... hogy csak egy lény van e vi­
lágon, ki önt szórakoztathatja — hogy ezen 
lénynek el kell hagynia a Tuilleriákat, és hogy 
ha én csak öt perczig király volnék ....

— Nos !
— O nem menne el!
— Richelieu ! Te voltál a Bastilleben ?
— Igen Sire !
— Emlékezel, ő királyi fenségének a Re- 

geusnak szavaira, midőn tégedet oda küldött.
— O királyi fensége azt méltdziatztt mon­

dani, hogy ha négy fejem volna, megérdemle- 
ném, hogy mind a négyet elveszítsem.

— És ha most hat fejed volna, megér- 
demlenéd adott tanácsodért, hogy mind a hat 
fejed levágattaasék,

— Ámde, fájdalom, felséges uram, csalt 
egy fejem ven, mely egészen szolgálatodra áll. 
De mielőtt azt leülteted, mégis szeretnék va- 
valamit megpróbálni. — Megengeded ?

Richeliu közeledett az ajtóhoz. A király 
nevetett, de úgy mint valaki, ki nevet, hogy 
beszélni ne kényszerüljön. (Folyt, köv.)



Egy csanilosi atyafi magát felakasztotta, 
mert a pálinka megdrágult.

K. D. miskolczi ügyvéd miveit és kedves 
ifjú neje Sz. S. véletlenségből szive alá lőtt, 
bár a golyó még a testben van, életéhez biz 
tos a remény.

A miskolczi daláregylet e napokban szé­
pen sikerült nyári mulatságot rendezést a 
szomszéd tapolczai fürdőben. Hogy ez egylet 
virágzik, elég arra anynyit mondanunk, hogy 
élén a közkedvelt és lelkes hazafi dr. Bódogh 
Albert áll !

A miskolczi tűzoltók e napokban rende­
zett jubileuma is csinos társas bállal öszsze- 
kötve, kedves emléket hagyott a szép számmal 
Összegyűlt mulatók szivében.

Annál savanyúbb arczal néznek az ipa­
rosok és kereskedők az e hó 25-dikén lefolyt 
néptelen és pénztelen országos vásárra. Leg­
jobb keresete volt a komédiásoknak, „bolond­
ságra pénz mindig jut a magyarnak !“ üjzt 
jegyezte meg rólunk egy német (Schoper) 
utazó !

Pedig hát a dolog nem úgy áll ! Had 
nevessünk is olykor-olykor, szomorkodni úgy 
is van elég okunk és alkalmunk. Eltekintve 
reménytelen állami életünktől, most fenyeget 
még csak az igazi nyomorúság! Búzánk a 
nagy gazda kereszt a fensikokról is alig ad 
egy vékát, térségről való 8—10 litert, az is 
gaz és szemét; a gabona keresztje kevés hol­
danként alig fizet 2—3 köblöt, a hosszú szá­
razságban kukoriczánkon a szem nem fejlőd­
hetett ki egésségesen, alig lesz gyenge közép 
termés, árpa és burgonya úgy szólva semmi; 
pedig a nép tengerivel és krumplival él.

Az élet ára száll és nem emelkedik. A 
búza miskolczon 10 frt, 10 frt 20 mm. ; ga­
bona 7—7.20, árpából és tengeriből nincs kí­
nálat. Az olcsó marhát szedik 100—110 frt a 
középszerű faj, a szebb és kövérebb mmként 
120—130 frt lanyha üzlet mellett, a drágább 
és fajlovaknak csikóknak ninc< ára. A takar­
mány sovány a sarja sok helyen iszapos, ál­
talában az idei széna termésben feltűnő a táp­
erő hiánya.

Már több hét óta nem volt eső, most 
egy 1/2 órai lanyha eső elverte a port. Hosz- 
szu esőzés után hosszú szárazság !

r. I.

— VIDÉKI HÍREK. — Szegeden földren­
gés volt közelebb. — H.-M -Vásárhelyen nagy 
népünnep volt tegnap. Ott gyakoriak az ilyen 
mulatságok. — Mac-Mahon tábornagy jelenleg 
hazánkban, Tepliczen időzik. — Óriási kígyó. 
A beregszászi jegyző és neje a napokban sé- 
tájok közben egy óriási 3 és fél méter hosszú 
a mintegy 18—20 centimeter vastag kigyót lát­
tak tovasiklani a jinosi erdő szélén. — Kígyó 
van a gyomrában. Szabadkán lakik egy csi­
nos 18 éves leány, ki az által vonja a közfi­
gyelmet magára, hogy kigyót érez gyomrában 
és mást nem képes enni mint meleg tejet, tag­
jai pedig merevek. Kórházban is volt, de baja 
nem orvosolható.

Külföldi dolgok.
— Bostonban egy gépgyáros két egeret 

tanított be szövőorsó-hajtásra. A gép melybe 
befogva vann.«k miniature. Egy-egy egér 100— 
120 fonalat készit naponkint. Most 10,000 ege­
ret akar betanitaui s ezzel a kolóniával — az 
ó számítása szerint — 5000 tont sterlinget fog­
na keresni évenkint.

— Bismarck herczegröl érdekes beszél­
getést közöl Mr. Kelley pennsylvaniai hírlap­
író a „Philadelphia Times“ amerikai lap ha­
sábjain. — „Szobájába lépve, úgymond szí­
vélyesen köszöntött s előmbe jött. Megjelenése 
imponál. — Arcza ismeretes volt már előttem, 
de óriási (6 láb három hüvelyk) termete és a 
Scott tábornokénál szélesb vállai megleptek, 
Iróálvinyára támaszkodva, panaszkodott nekem, 
hogy már nem oly erőteljes mint azelőtt; csak 
öt órát képes dolgozni, holott tizenhat órányi 
munkaerőre volna szüksége. Bizalmasan elbe­
szélte, hogy megszokta kora hajnalig munká­
iddal s az éj nyugalmas óráit nem képes alvásra 
használni. Az éjfél csöndje borzasztó, folytatá a 
cancellár, valódi áldozatává tesz a phantásiának

és kénytelen vagyok fölkelni, hogy olvássak 
vagy írjak. Néha egész debatteok forognak 
agyamban, leirom azokat, de reggel használ- 
hatlanuak találom. A reg első zajára fog el csak 
as álom és néha dóiig alszom. Otthon a vidé­
kei* épen nem vagyok képas elaludni, ha csak 
a lakásomhoz közeljáró vasút éjjeli vonatainak 
zöreje el nem altat.“

— Kivégzések Odessában. Egy odessai 
orosz lap ezeket írja: Már kora reggel iszo­
nyú néptömeg lepte el a kivégzés napján 22- 
ikón a börtön előtti tóreket. Pontban kilencz- 
kor a katonaság kivonult s a népet eltávolí­
totta a börtön ajtó közeléből, mire nemsokára 
megnyiltak azok és a szégyen szekér kivonult 
rajta a három kivégzendővel, kiknek nevei : 
David.enko, Lisogub és Teubaroff. Hátra kö­
tött kezekkel voltak mindhárman, háttal ülve 
a lovaknak, a kocsihoz bilincselve, mellükön 
egy fekete táblácskával, melyen ezen felirat 
volt: „Grossudarstvennyj pristupnik“ (állam el­
len vétők) Tiz órára a feketére festett kivég­
zési helyen voltak, mire a hóhér átvette őket, 
s hosszú fehér ruhába öltöztette. E^y lelkész 
lépett hozzájuk, megciókoltatva, mindegyikkel 
a keresztet. Az elitéltek még beszélni akartak 
a néphez, de a katonaság dobpergéssel némi- 
totta el hangjukat. Erre a hóhérok megragad­
ták őket és 25 percznyi időközökben egymás 
után felakasztották. Tiz óra 25 perczkor a 
hullákat leszedték s elásták. A kivégzés folya- 

- alatt csend és rend honok a nép között.

ÚJDONSÁGOK.

* József fóherczeg ő fensége a folyó hó 
12-én csakugyan megérkezik városunkba ; fo­
gadtatására hatóságunk is megtette az előké­
születeket.

* Az asfaltirozást városunk piaczán még 
e folyó hó első napjaiban fogják megkezdeni, 
még pedig több helyen egyszerre, s mint ér­
tesültünk a vállalkozó társaság még e hó, de 
legkésőbb a jövő hó október végéig szándé­
kozik az egész piac« járdáin az asfaltirozást 
bevégezni. Egyúttal a Bazár körüli asfalt re­
pedéseit is meg fogja igazítani a társulat min­
den dijnólkül, noha e repedések nem a rósz 
munkának, hanem annak következtében támad­
tak, hogy az aspha'.tirozás téli időben történt. Mi­
helyt aztán a piaczi asphaitirozás elkészül, hoz­
záfognak a pia ez rendezéséhez, befásitásához ; 
az előmunkálatok e tekintetben is már teljesen 
elkészültek.

* A debreczeni iparos ifjúság egyleti 
dalköre által tegnap este a Fiőbel-gyennek- 
kert alapja javára rendezett hangverseny min­
den tekintetben sikerültnek mondható. A meg­
jelent nagyszámú közönség mig egyrészről 
biztosította a hangverseny anyagi oldalát, más­
részt úgy a dalkör mint a szavailók és ifjú 
Boka Samu zenekara közreműködése szelle­
mileg tették sikerültté azt. — Kiemeleudők 
Szu Iii Viucze, B a r t a Miklós és Tóth Al­
bert urak, kik szavallatuk által szereztek él­
vet a közönségnek ; Béder Ferenc« pikulán és 
Veréb Lajos fuvolán előadott dalok által tet­
ték élvezetessé az estét. A fáradhatlan rendező 
Kreucz Márton és a dalkör vezetője Janny 
József karmester érdemelnek dicséretet. Mint 
tudjuk a tiszta jövedelem a Fiőbel-gyermek- 
kert javára mintegy 60 frt lett. A vactora alatt 
mondatott több pohárköszöntés is az iparos if­
júságra, s az ifjúság elnökségére.

* Rekkenö a hőség néhány nap óta ; szinte 
éget a nap heve, gazdák állítása szerint a me­
zőkön a fű is leperzselődik, úgy hogy most 
már igazán el lehet mondaui, miszerint az eső­
re „égető szükség“ van.

* Halálozás. A következő gyászjelentést 
vettük : Mély fájdalommal tudatjuk feledhet- 
len kedves nőmnek, illetőleg Lányom és test­
vérünknek JKLLEN1K RUDOLFNÉ, született 
Ormós Eszternek három napi súlyos betegség 
után, életének 31-dik, házasságának 9-ik évé­
ben, folyó hó 30-kán délután fél 4 órakor 
történt gyászos elhunytál. A boldogultnak hi­
deg tetemei szeptember 1-én délután 3 órakor 
baráuy-utezai 2422. számú háztól a reform, 
egyházban tartandó gyászszertartás után a vá­
rad -utczai sirkertben fognak örök nyugalomra 
tétetni. — Mely végtisztességtételre rokona­
inkat és barátainkat bánatos szívvel meghívjuk.

Debreczen, 1879. augusztus hó 31-én. Férje: 
Jellenik Rudolf; édes anyja: Özv. Ormós Jó- 
zsefné; Ormós József és neje Ormós Eszter; 
Özv. Szudor Mihály, József és Juliánná gyer­
mekeivel; Ujváry József mint kiskora tartott 
gyermeke. A megboldogult temetése ma dél­
után a közönség nagy részvéte mellett ment 
végbe. Nyugodjanak porai békében !

* Többnamü tolvajlás történt szombatról 
vasárnapra viradó éjjel a kádas utczán, hol 
Tóth Fereocz tanár ur lakását is meglátogat­
ták s onnan Öfc pár ozipót, a szomszéd házból 
pedig több rendbeli fehér ruhát tulajdonítot­
tak el ismeretlen tettesek.

* A tej-elárusitöfc most már meg lesznek 
akadva; nem fogják többé meghamisíthatni a 
tejet, mert a kapitányi hivatal behozta a£ia fe­
lette czélszerüuek bizonyult, s más városokban 
már régóta használt úgynevezett tejkémlőt, 
mely ha a tejjel vagy tejfellel telt edénybe 
tétetik, azonnal megmutatja, vajon jó-é a tej, 
vagy hamisított. Kilátásunk van tehát arra, 
h >gy a szappan s liszt, többé nem lógja a tej 
alkatrészeit képezni.

* A házi-ipar Nagykárolyban is biztató 
lendületet vesz. A gyékény- és kosárfonó tan­
folyam alatt ugyanott készült czikkekbői e 
tanfolyam rendezője nagyobb mennyiséget szál­
lított Szatmávra, hol azok szép kelendőségnek 
Örvendenek. Vajha az eddig is tapasztalt ked­
vező eredmény arra indítaná a tanfolyamban 
részt vett tanító urakat, — hogy a házi ipar- 
czikkek készítését a vidéken a köznéppel, — 
melynek téli időben alig van foglalkozása, mi­
nél előbb raegkedveltetuék és ezáltal a nép 
számára uj jövedelemforrást tennének hozzá 
férhetővé.

* Tarbay József helybeli órás által ren 
dezett sorsjáték f. é. augusztus 30-káa t. Pak- 
sy József k. közjegyző urnái megtörtént; az 
első nyereményt Vedres Mihály helybeli lakos 
345. számmal, a másodikat Budaházi László 
sámsoni lakos 327. számmal nyerték meg.

* A nagyujutczáról. T. szerkesztőség ! 
Nem tudjak vau-e tudomása arról, hogy vagy 
Öt nap óta a nagyuj utczán minden éjjel mintha 
muszkák elleni csatákat folytatnának, annyi a 
lövöldözés. A békés és nyugalmat szerető pol­
gárok egy negyed óráig sem tudnak aludni, 
mert a folytonos lövöldözés felriasztja őket 
álmaikból. — Nem marad el a trombita — 
sem a dobszó; felharsan és megpendül az is

stádiumában áll a büoper s miután úgy a tör­
vényszék, mint a kir. tábla terheld határozatot 
hozott, az ügy legközelebb fog tárgyaltaim a 
legfőbb itélőszék egyik büotető tanácsában.

* Találtatott egy arany karika gyűrű ;
tulajdonosa átveheti Végh Gyula alkapitány- 
nái a Komáromi házban. rJ

* Gróf — parasztgunyában. Van -■-“sy- 
váradon egy fiatal svéd gróf, ki ottléte alatt 
egészen megkedvelte a magyar konyhát, bort, 
mindenek felett pedig a magyar társadalmat. 
A nemzeti specialitásokat meg épen nagyra De- 
csiili. A napokban történt, Írja a „B-r“ hogy 
egy öltözet parasztgunyát készíttetett, hegy oda­
haza, bérezés hazájában megismertesse a ma­
gyar népviseletet. A gúnya elkészült s a gróf­
nak annyira megtetszett a tulipános szűr, az 
árvalányhajos süveg, a borjuszájn ing s lobo- 
gós gatya, hogy egy szép napon felvette azo­
kat magára s ismerősei nem csekély meglepe­
tésére úgy járt, kelt az utezákon. mint valami 
Bakouyból elszabadult, tőről metszett szegény- 
legény.

* Nesze neked, bagatell! Az igazságügy­
miniszter 21075. szám alatt rendeletet bocsá­
tott ki, mely szerint a bagatell-biróságok előtt 
kötendő egyezségek bélyege, az összegre való 
tekintet nélkül, egy forint. Ez már aztán az 
olcsó igazságszolgáltatás. Pár rongyos forintos 
követelés, spékelve egy forint egyezségi bé­
lyeggel.

* Az ónk. tűzoltók zenekara ma hétfőn 
este, hatvan-utezán, özv. Nyiriné-ház kávéház 
helyiségében tombolajátékkal egybekötött nagy 
zene estélyt tart.

* Termény statistika. Hazánk majdnem 
kizárólag termelő állam, de mindezldeig sem 
miféle terményünket sem Írták össze soha. Az 
égető szükséget a fóldmivelési miniszter be­
látva, több szakférfivel értekezett a termény 
statistikai adatok gyűjtése és összeállítása iránt. 
Megérjük-e valaha, — hogy nyomtatásban 
lássuk ?

jegyzője), Wenckheim Frigyes gr„ 2^ ,
tel, Csekonics Gnnre gr., P. Szathmát, v \
roly ; a felügyelő bizottság tagjaiul; ^ 1
László, Wahrmann Sándor, Helfi Ig5“‘ 
Nagy György.

Nyilt-tér.*)
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A H.-Nánáson f. év s hó 24-én 
tánczmulatság alkalmávali, „botrányosnak í 
zett“ eljárásomért mind a megsértett Lui jT' 
urnák, mind a báli közönségnek elégtételé^ ' 
nyilvánosság előtt úgy a nevezett urnák, 
a jelen volt közönségnek hibás eljárási 
bocsánatát kérem.

Hibázni emberi dolog!
A hibát beismerni nem szégyen! 
H.-Nánás, auguszt. 29. 1879.

Szentgyörgyi |mr!i 
fi ta ui tó.

*) E rovat alatt közlőitekért beküldő a felelj,

Felelős szerkehztő : Péter Gábor 

Főmunkatárs: Grünvald József.

Kiadó fold.
Az Ebesen, a „várvölgyiben, 1] 

és fél nyilas föld egy vagy több érte 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni szt,.an. 
na-uteza 2539 sz. a.

* Fecske-posta. Egy nyugalmazott kato­
natiszt, kit a fővárosban jól dresszirozott ma­
darairól ismernek, kísérletet akar tenni a fecs­
kékkel, bogy nem gyorsabb és jobb postások-e, 
mint a galambok. Közelebb a svábhegyről eresz­
tett el egy fecskét, melyet józsefvárosi házánál 
idomított, s a fecske hazarepült.

* Árpád sirját tudvalerőkép Káposztás­
ai álmából felriasztott polgár | Megyer környékén sejtik a régészek. Tettek

is már ásatásokat a Duna partján ismételve. 
Különösen Rómer Fíóris buzgólkodott egy idő­
ben az első magyar fejedelem és bonszerző 
sírjának föllelése körül, mig kanonok nem lett. 
Azóta pihen az ügy. Újabban a régészeti tár­
saság egy 600 frtnyi hagyaték birtokába ju­
tott, melyet az örftk-hagyó e kegyeletes nem­
zeti czélra rendelt, s ennélfogva Henszlmann 
vezetése alatt közelebb ismét megindulnak az 
ásatások.

időközönként,
azt hiszi, hogy no most, mingyárt nyakán az 
ellenség! A dolognak a magyarázatja pedig 
az, hogy a nagyujutezára elszállásolt katonák 
szabály és rend ellenére követik el a láthatlan 
ellenség elleni puskázást és fújják a haszon­
nélküli riadót, holott jobb volna, ha e buzgal­
mat akkor és ott fejtenék ki, a hol és a mi­
kor arra szükség van. Több nagvujutczai lakos.

* Egy megrepedt város. Vielickábúl je­
lentik, hogy az ottani lakosságot valóságos 
pánfélelem fogta el, mert múlt napok egyikén 
kora reggel a város főutezája a szó szoros ér­
telmében megrepedt. A repedés a nap folya­
mán egyre terjedt s este már több ház össze 
is dőlt. Krakkóból másnap egy ezred katona­
ságot szállítottak Vieliokába, mely a megre­
pedt utczákat őrizze, s azoktól a közönséget 
távol tartsa. A tehetősebb lakók máj el is 
hagyták lakásaikat és biztos helyre költöz­
ködtek.

* Az önkéntes tűzoltó-egyletnek múlt csü­
törtökön este 9 órakor tartott éjjeli gyakorla­
ta a városi lakosságnál nem kis rémületet oko­
zott. A tűzoltókat utczaszerte összehívó sípo­
lásból mindenki tüzet vélt, a mennyiben a gya­
korlat megtartása előre nem volt jelezve. Fel­
hívjuk tehát az egylet parancsnokságát, hogy 
az ily éjjeli gyakorlatok megtartását legalább 
egy nappal előbb nem csupán a kapitányi hi­
vatalnál, hanem a helybeli lapoknál is jelentse 
be, hogy azt a közönség tudomására hoz­
hassuk. —

* Elveszett az önkéntes tűzoltó egylet 
mait csütörtökön tartott ójjeli gyakorlata al­
kalmával a szerelő kocsiról két tömlő kötél. 
A megtaláló szíveskedjék azt az egylet helyi­
ségében átadni.

* Az Uj nemes. Hstvani Deutsch Bernét 
és érdektársai ellen Forgách Mária grófné egy 
nevezetes fenyitő p maszszal lépett fel az aradi 
törvényszék előd. Jelenleg a vád alá helyezés

LEGÚJABB.
A kisbirtokosok országos földhitelintézete

tegnap tartotta Festetich Pál gr. elnöklete aílatt 
alakuló közgyűlést. A gyűlés megnyitása 10 
órára volt kitűzve, de a nagy számban megje­
lent tagok igazolványainak Összeírása miatt a 
közgyűlés csak 11 és fél órakor vette kezdetét.

A kormány részéről Beretvás Antal kor­
mánybiztos lett bemutatva. JegyzőülAVég Ig- 
nácz közfelkiáltással ion megválasztva. Ezután 
elnöklő gróf konstatálja, hogy 1341 igazolvá- 
nyi jegyet 1668 szavazattal jelentettek be, s 
miután az 1,640.700 forintnyi ^alaptőke után a 
a megfelelő összeg az intézet pénztárába befi­
zettetett, a kisbirtokosok országos löidhitelin- 
tézetét ezennel megalakultnak nyilvánítja.

Esti 6 órakor lön kihirdetve a szavazás 
eredménye a következőkben. Megválasztettak : 
Elnökül: Festetics Pál gr.; alelnökül: Bittó 
István ; igazgatósági tagokul: Piufsich Frigyes, 
Somssich Irán gróf, Sztrókay Boldizsár, Spor- 
zon Pál, Végh Ignácz (a létesítő bizottság

Siöke István,
tulajdonom!.

Háziaszonyoknak.
Legalább négy kilo megrendelésnél kül­
dök utánvét mellett bérmeutve és vám- 

mentesen

Isgünsmabb euba kávét
Isii óját 1 forint 85 Ír rj aval

Megrendeléseknél a czim tüzetes fel 
adása kéretik.

(199.)
R. Maiti, Triestben.

Uaráth és Társa Ptágábao
GAZDASÁGI GEPSYÁR0S0K,

ajánlják a szilárd készület, nagy munkáké pasit, 
könnyű járás és tiszta cséplésről legelőnyösebb 
ismert, kereken járó és keretén álló

I

I

kézi és járgány cséplőgépeiket,
l-töl 8 ló vagy ökör erőig,

továbbá legjobb minőségű Backer rendszerű ti«- 
tisztító-rostáikat, szecskavágóikat, a cséplőgép 
járgánya által hajtható dara- és lisztőrlő mii- 
maikat stb.

Mutatvány raktár és képviselet POS8ZRRF 
JANOS-nál Debreczenben, ki is a t. ve. guda 
közönségnek képes gyáriárjegyzékekk ingyen, 
postán bármentve szolgál. (113

j£gy évre 10 frt. 
fél évre 5 „ E 
Előfizetési pénz s 
fó-piacz, VECSEY-

kesstóségbe bér
Elöflzethel

telegdi k. lajI
KAROLY könyvit;
szerkesztőségnél. L

tál ölj

A könnyebb testei 
bei

Azt mondják,
„el való rokonságai
8 világ fölött. Uráli 
nyiben a természetig 
DÍra. saját diosőségj 
mányolüi annyira, 
litott gyarló másol]
ősszmüködési eredn
lik- .. ,

A gyarló más*
béri értelem különül 
gyét vitte legnagyol 
társadalmi, mint a I 

A természetbej 
lyal biró testek lel 
igen, mert a nehézf 
gél fogva leghata 
buják leküzdeni, 
nnlmány szerint azl 
kevésbé tömör küv^ 
Misere pedig csak 
kedik. A legfcntebd 
desen legköunyebbq 
ngy a társadalmi, 
legerb'sebb tanú.

A természeti 
szabálytalan találkd 
fejtik ki a föld kii 
kenysége ; ez utóbb 
nagyobb sulylyal bj 
főtényezőül szolgál.] 
szeli erők bármily 
ték kötelességükéit 
eszköze, sem tehets| 
összegyűjtésére, ha 
felelősök isleu és 
pirtezenvedély hullái 
akár a szemtelen 
Wswlíatva Jgyeket 
a földmivelési eszlj 
emnkatehetséget.

Hasztalan moJ 
embert istenképénej 
nálunk a politika k| 
hatalom lett úrrá i 
aj adóvégrehajtási 
eleven nyila; üozatal

Hazánk cs&kuj 
lódott ez idén isteil 
míves szomorú í 
hogy azon csek< 
dalmas munkája 
tott, a jövő rém 
taL hidegen hevi 
vagy saját csalá 
hydráját igyek<
Mig e kérdések 
ölddel okoskodj] 
már-már az első

kormány nem 1
M adóvégrehajt 
* rohanó árvíz, 
árverezted az i 
•eményt is. V. 
kétségbe esve í 
*t adóvégrehajl 
tzal tekint a b 
éorádója felé. ! 
Híves kénytelei

Előfizeti 
Helybe* ée
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Debreozen. 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában *r
Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.


